

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. január 14. 6 óra - perc

Több mint ötvenezer holdon vetnek hibridkukoricát Baranyában

1959. január 13.

Baranyában - az ország egyik legjobb kukorica-termő vidékén - a múlt évben mintegy hatezer holdon került a földbe hibridmag. Ezen a területen holdanként két mázsával több kukoricát takarítottak be, mint ott, ahol a szokásos fajtákat termelték. Emellett igen jó volt a hibridkukorica morzsolási aránya is: egy-egy mázsa csöves kukoricából átlag 84-85 kilogramm szemet kaptak, ami 7-8 kilóval multa felül az egyéb fajták morzsolási arányát. Az idei tavaszon több mint ötvenezer holdon vetnek majd hibridkukoricát Baranyában. /MTI/

---

Szállítják a tűzifát a cserhádi erdőkből

1959. január 14.

A Cserhádi Erdőgazdaság dolgozói a hideg idő beálltáig éves fakitermelési tervüknek csaknem a felét teljesítették. Amennyire kedvezett az idő a favágásra, annyira hátráltatta a szállítást. A csuszós, felázott erdei utakon semmilyen járművel nem lehetett megközelíteni a vágási helyeket, ahol mintegy kétezer köbméter ipari és tűzifa halmozódott fel. A fagy beálltával átcsoportosították a munkaerőt és kettőzött erővel megindult a szállítás. Kore reggeltől sötétedésig öt vontató, 46 fogat, hat teherautó és két láncalpas traktor szállítja a fát a Cserhát és Karancs erdősegeiből. A hónap végére potolják a szállításban mutatkozó elmaradásukat a Cserhádi Erdőgazdaság dolgozói. /MTI/

---

Növelik a bitumen exportját

1959. január 14.

A Mineralimpex Külkereskedelmi Vállalat exportfejlesztési alapjából 180.000 forintot juttatott a Zalai Kőolaj-ipari Vállalatnak, hogy üzemében saját tervei alapján a bitumen csomagolásához zsáktöltő berendezést állíthasson fel. A zsákokban szállított bitumen a tőkés piacokon keresett cikk és így ilyen módon növelhetik kivitelét. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. január 14. 6 óra 05 perc

Az idén ismét lehet kajszibarack telepítési szerződést kötni a földművesszövetkezetekkel

1959. január 14.

A SZÖVOSZ-nál nyert értesülés szerint az 1958. év elején indított kajszibarack telepítési akció sikeresnek bizonyult, - országsszerte mintegy másfél-százezer kajszibarack csemetét ültettek el az akcióba bekapcsolódó termelők, különösen szép eredményekről érkezett jelentés Bács, Pest és Heves megyékből, ahol az akció keretében kiadott csemetéknek több mint a felét vették igénybe.

Tekintettel az akció nagy sikerére, ebben az évben ismét lehetővé teszik a termelőknek, hogy kajszibarack-telepítési szerződéseket köthessenek. A szerződéskötéseknél a termelőszövetkezetek, termelőszövetkezeti csoportok, mezőgazdasági társulások, termelői szakcsoportok és szakszövetkezetek előnyben részesülnek, bár az előzetes számítások szerint az egyénileg gazdálkodók várható igényeit is teljes egészében ki tudják elégíteni.

A telepítésre szerződő termelők részére 50 százalékos árkedvezménnyel, darabonkénti 5.50 forintos áron, készpénzfizetés ellenében szolgáltatják ki a csemetéket. Fajta-szempontról az export célokra legjobban megfelelő Rózsa-barack került előtérbe, a vásárolható csemeték nagyobb része ilyen fajtájú.

A szerződést kötő termelő, a szerződés megkötésétől számított öt éven belül, egy alkalommal, köteles a földművesszövetkezetnél, facsemetéenként tíz kiló elsőosztályú gyümölcsöt értékesíteni a hivatalos felvásárlási áron. /MTI/

---

Új nagy raktár épül a Chemolimpex számára

1959. január 14.

A vegyipar behozatalával és eladásával foglalkozó Chemolimpex külkereskedelmi Vállalatnak nagy gondot okozott eddig a raktározás. Ezért most csaknem kétfélmillió forint beruházással 1.500 négyzetméter alapterületű, korszerű, fűthető raktár épül számára. A vállalatnak ez lesz az első saját raktárépülete és a tervek szerint a tavaszra készül el. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. január 14. 6 óra 10 perc

Virágzik a Keleti-Kárpátok túlelű cserjéje az ujszegedi Botanikus Kertben

1959. január 14.

Az ujszegedi Botanikus Kertben - havazással és hideggel dacolva - a szabadban virágzik a keleti Kárpátok jellegzetes növénye, egy túlelű cserje, tudományos nevén: *Bruckenthalia Spiculifolia*. A törpe fenyőre emlékeztető, a sziklák között is jól megélő cserjék élénk lila, fürtös virágokat hoztak. A magashegyvidéki növény érdekes tulajdonsága, hogy virágai a kemény hideget is bírják és a lehulló fürtök után új bimbók fakadnak. Ezért gyakran két-három hónapon keresztül is folyamatosan virágzik. /MTI/

---

Országsszerte erősítik a növényvédelmet

1959. január 14.

A Földművelésügyi Minisztérium, továbbá a Szövetkezetek Országos Szövetsége és az Agrártudományi Egyesület közös rendezésében január 23-án növényvédelmi tanácskozást rendeznek Debrecenben, ahol Szabolcs-Szatmár, Hajdu-Bihar és Szolnok megye növényvédelmi szakemberei az elmúlt évek tapasztalatait alapul véve, a növényvédelem további erősítésének, hatóköre bővítésének ideit vitatják meg. Hasonlóképpen több megyére terjedő növényvédelmi tanácskozást rendeznek a közeljövőben Győrött és Kaposvárott is. /MTI/

---

Ebben az esztendőben előreláthatólag befejeződik a Körut és a Rákóczi ut villamosvágányának korszerűsítése

1959. január 14.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága a múlt esztendőben nagy erővel látott a Körut és a Rákóczi ut villamosvágányának korszerűsítéséhez. A közlekedési igazgatóság az idén folytatja ezt a munkát, s a vágánykorszerűsítés menetrendjét ezekben a napokban állítják össze, s a munkát a jó idő beálltával kezdik meg. Az az elgondolás, hogy befejezik a Nagykörut és a Rákóczi ut vágányának ujjaépítését, s a Thököly ut egy részén is átépítik a vágányokat. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. január 14. 6 óra 15 perc

Ujfajta iskolafüzet gyártásával kísérleteznek

1959. január 14.

Az iskolai füzetek minőségére az utóbbi időben több panasz hangzott el. A papírgyárak elhatározták, hogy a kisiskolások számára megkezdik a szálkamentes, fehér, jól enyvezett, vagyis a tintát át nem eresztő füzet készítését. A kísérleteket a Füzfői Papírgyárban kezdik meg, noha egyelőre még gondot okoz a szakembereknek, hogy kevés fehér celluloz áll rendelkezésükre, a famentes papírhoz pedig éppen erre van szükségük. A tervek szerint az új tanévben a kisdiákok már jobb füzetekbe írhatják feladataikat. /MTI/

---

Csemegeszlővel ültetik be a Nyírség homokját

1959. január 14.

A Szabolcs-Szatmár megyei Talajvédelmi Bizottság tagjai és a megye szakemberei megállapították, hogy a Nyírség csaknem százezer holdas szélhordta homokja leginkább szőlőtermelésre hasznosítható. Javaslatukra a nyíregyházi, a baktalóránthézi, a nyírbátori, a nagykállói és a kisvárdai járás termelészövetkezetei a silány homokdombokat csemegeszlővel ültetik be. Már az idei tavasszal mintegy 300 hold nagyüzemi szőlőskertet telepítenek a szabolcsi homokdombokon. Ugyancsak megkezdik a megyei tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján a korszerűtlen, kiöregedett szőlőstelepek átalakítását és a direkt-termő szőlőfajták kiirtását. A felújításra kerülő telepeken is főként csemege oltványokat használnak a tőkék pótlására. /MTI/

---

Több mint egymillió forint Berekfürdő fejlesztésére

1959. január 14.

Mind többen keresik fel a jóhatású gyógyvizéről nevezetes Berekfürdőt. A karcagi tanács a nyári idény kezdé-  
téig több mint egymillió forintot költ a fürdő fejlesztésére. Betonjárdákat és kutakat építenek és bővítik a villanyháló-  
zatot. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. január 14. 8 óra 0 perc

A házfelügyelőkkel szerződésben rögzítik feladataikat és jogaikat - Ellenőrzik a tatarozásokat, a kivitelező vállalatok munkáját a házkezelési állandó bizottságok

1959. január 14.

Néhány nap múlva tartja alakuló ülését a fővárosi tanács házkezelési állandó bizottsága. A bizottság ter-  
veiről, feladatairól nyilatkozott Bakos Károly, az áb. el-  
nöke.

- Egyik legfontosabb teendőnknek tartjuk a nemrégiben érvénybelépett házfelügyelő-rendelet végrehajtásának ellenőrzését. Mint ismeretes, a fizetésrendezéssel egyidejűleg minden kerületben átszervezik a házfelügyelőségeket, s a helyi adottságoknak megfelelően alkalmaznak I-es és II-es, illetőleg csak I-es házfelügyelőt. Bizottságunk minden segítséget megad ahhoz, hogy a lakóházak gondozását, rendbentartását valamennyi kerületben az arra legmegfelelőbb emberekre bizzák.

- A házkezelési igazgatóságok egyébként minden házfelügyelővel szerződésben rögzítik, milyen takarítási és egyéb munkákat kell elvégezniük, s meghatározzák a házfelügyelők jogait is. A szerződéskötéseket állandó bizottságunk ugyancsak figyelemmel kíséri majd, mert a kötéskötés irásbeli lefektetése néhány kerületben vontatott.

- Mind a fővárosi, mind a kerületi házkezelési állandó bizottságokra nagy feladatok várnak a tatarozások ellenőrzésében. A múltban ugyanis nemegyszer előfordult, hogy a kivitelező vállalatok egyszerűen felmondták a szerződést, ha azt számukra kedvezőtlennek tartották. Az sem megengedhető, hogy nyári időszakban végezzék a belső karbantartásokat, javításokat, s a téli időnyre maradjanak a külső munkák. Rendszeres ellenőrzéssel kívánjuk elérni, hogy ezek a hibák ne forduljanak elő - s ilyen vizsgálatokra felhívjuk majd a kerületi állandó bizottságok figyelmét is.

- Részt kívánunk venni a tatarozási programok készítésekor az úgynevezett fontossági besorolásokban is. Tanácsstagjaink, aktivistáink kikérik a lakosság véleményét arról, melyek a legsürgősebb felújításra, rendbehozatalra szoruló házak, s a részletes terv összeállításakor tolmácsoljuk majd a jogos kéréseket, panaszokat. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. január 14. 8 óra 40 perc

A budapesti fiatalok farsangi jégkarneválja

1959. január 14.

A budapesti fiatalok február 1-én a Millen Áris jégpályán rendezik a szokásos farsangi jégkarneváljukat. Az iskolák és a KISZ-szervezetek már megkezdték az előkészületeket. Az udvarokon és a tereken - ahol erre lehetőség nyílik - korcsolyapályákat rögtönöznek és a fiatalok itt készülnek a versengésre.

A karnevált a budapesti KISZ bizottság tagja nyitja meg, majd gazdag műsor várja a szórakozni vágyó fiatalokat. Többek között megrendezik a jelmezversenyt. A jégkarnevál hercegének vezetésével többszáz ötletesnél-ötletesebb jelmez vonul fel. A legötletesebb jelmezeket a zsüri értékes jutalmakkal díjazza. A fiatalok felvonulását műkorcsolyabemutató, tréfás játékok, versenyek és művészi jégparódia követi. A karnevál tűzijátékkal ér véget. /MTI/

...

Mi lesz Berlinnel? - A béketanács külpolitikai tájékoztatója

1959. január 14.

Az Országos Béketanács külpolitikai tájékoztatójának első füzeté: Mi lesz Berlinnel? címmel jelent meg. A tanulmányos kis füzet tömör összefoglalásban ismerteti a berlini kérdés alakulását, a város kettéosztottságának politikai és gazdasági következményeit, a Berlinre vonatkozó nemzetközi egyezményeket és a szovjet kormány sorozatos javaslatait a kérdés békés, igazságos megoldására. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. január 14. 8 óra 40 perc

Öfelsége juhásza címmel göcseji népmese-gyűjtemény jelent meg

1959. január 14.

Vaska Miklós novai tanító évtizedek óta gyűjti a göcseji eredetű népi hagyományokat, regéket, népmeséket, népballadákat. Már több kötetre való gyűjteménye van, amelynek első része Öfelsége juhásza címmel most jelent meg. /MTI/

...

Kossuth- és Kazinczy-ünnepek, kiállítások a borsodi népfrentbizottság munkatervében

1959. január 14.

A Hazafias Népfrent Borsod megyei bizottsága - az MSZMP művelődéspolitikájának irányelvei alapján - készítette el idei programját. A tervben szerepel a borsodi megyében pedig közismereti tanfolyamok szervezése. Széphalom községben ünnepséget rendeznek Kazinczy Ferenc születésének 200. évfordulója alkalmából, Monokon pedig felállítják Kossuth Lajos szobrát. A népfrentbizottság Tokaj, Onod és Nemesbikk községekben segíti majd a helytörténeti múzeumok létrehozását, valamint a hegyaljai festők körének megalakítását. Sárospatakon diszkerámia-készítő szövetkezetet alakítanak. Miskolcon Győri Elek emlékkiállítást, Mezőcsátton, Hollóházán és Telkibányán pedig kerámia-kiállítást rendeznek. /MTI/

...

Eddig ismeretlen Benczur-rajzok Nyiregyházán

1959. január 14.

Dr. Telepy Katalin, a Nemzeti Galéria munkatársa a napokban Nyiregyházán járt, s Balogh Istvánnal, a megyei múzeum munkatársával együtt ellátogatott Kiss Zoltán Véső utcai lakoshoz, akinek tulajdonában a hírek szerint Benczur-rajzok vannak. Megállapították, hogy valamennyi valóban Benczur Gyula alkotása. Tizenhárom eddig ismeretlen rajzot találtak, amelyek a művész ifjúkorából származnak. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. január 14. 9 óra - perc

Pécs ajándéka a finnországi testvérvárosnak, Lahtinak

1959. január 14.

Harmadik éve van testvéri kapcsolatban Pécs és a finnországi Lahti város. Nemrégiben a finn nép életéről kiállítást rendeztek Pécsen, amelynek anyagát Lahti vezetősége ajándékozta. Viszonzásként most Pécsről küldtek ajándékosomagot a testvérvárosba. A küldemény népművészeti tárgyakat, Pécs és Baranya életét ismertető tudományos és szépirodalmi műveket, képesalbumot és a Kétezeréves Pécs című filmet tartalmazza. /MTI/

Utak, járdák, tornaterem építése, patakszabályozás Ozdon

1959. január 14.

Ozdon az idén a községfejlesztési alapról - több mint 1.200.000 forintot használnak fel. Ebből az összegből többek között számos utcát megújósabbítanak, járdákat építenek. Körülbelül háromszáz méter hosszúságban folytatják az Ozd patak szabályozását. A város III. kerületi általános iskolájában uttörőszobát rendeznek be, a községhelyi technikumban pedig tornatermet építenek. A munkákat segítik a szülői munkaközösségek is. /MTI/

Baranyában új magyar-szovjet baráti köröket alakítanak: kiállításokkal, előadásokkal vesznek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

1959. január 14.

Baranyában megkezdődtek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának előkészületei. A jelenleg működő 60 baráti körön kívül újabb huszöt alakítanak, elsősorban az üzemekben. A TIT tiz községben és öt üzemben rendez előadásokat a Szovjetunióról. A városi tanács a Vörös Hadsereg megalakulásának évfordulóján megkoszoruzza Pécsen a szovjet hősi emlékművet. A megyei könyvtár kiállításon mutatja be a magyar és szovjet nép barátságát dokumentáló könyveket.

A megye filmszínházaiban a szovjet film ünnepe alkalmából több mint 700 előadásra vetítenek szovjet filmet. A nagyobb mozik előcsarnokában a magyar és a szovjet nép barátságát méltató kiállítások nyílnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. január 14. 9 óra 10 perc

Irodalmi színpad Zalaegerszegen

1959. január 14.

Zalaegerszegen irodalmi színpadot szerveznek, amely első előadását a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóján tartja. /MTI/

..-

Május 1-én nyitják meg a miskolc-tapolcai barlangfürdőt

1959. január 14.

Miskolc-Tapolcán a jelenlegi termálfürdő mögötti hegy tágas sziklaüregeiben fakadó melegvizű források felhasználásával Közép-Europa első barlangfürdőjét építik. A kabinok, a zuhanyozók már elkészültek. Most kezdik meg a tulajdonképpeni barlangfürdő kiképzését: a tó alját kitisztítják és a vízben majolika ülőpadokat helyeznek el. A 140 négyzetméteres fürdőterületen az állandó vízszint egy méteres lesz.

A tervek szerint az új fürdő május 1-én nyílik meg. /MTI/

..-

Január 19-én Győrbe érkezik a nyitrai megyei színház társulata

1959. január 14.

A nyitrai megyei színház társulata január 19-én Győrbe érkezik. A csehszlovák művészek ellátogatnak Sopronba és Budapestre is. Három előadásuk lesz: Jozef Holly: Kubó című háromfelvonásos szlovák népijátékát mutatják be Győrött, Kópházán és Tatabányán. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. január 14. 7 óra 10 perc

Megkönnyítik a dolgozó nő munkáját - Növelik a gyorsfagyasztott áruk választékát

1959. január 14.

Nem könnyű feladat a munkahelyen és a háztartásban is helytállni. A kereskedelem a dolgozó nő második műszakjának könnyítésére már eddig is több, figyelemreméltó javaslatot fogadott el és honosított meg a gyakorlatban. Az idén új módszerek bevezetésén kívül már meglévőket tökéletesítik. Így a gyorsfagyasztott és mélyhűtött készítmények árusítását az eddiginél nagyobb körültekintéssel és gondossággal szervezik meg: az év végéig új mélyhűtőszekrényeket szerelnek fel a legforgalmasabb boltokban. Így egész évben rendszeresen árusítják a félkész husokat, készételeket, gyümölcskrémeket és mélyhűtött gyümölcsöket.

A Belkereskedelmi Minisztérium élelmiszeripari főigazgatósága, - hogy a vevők minél szakszerűbb felvilágosítást kaphassanak, - szakmai előadásokat szervez az eladóknak, akik itt megismerkednek nemcsak a mélyhűtött áruk kezelésével, hanem egyben tanácsot is tudnak adni a vásárlóknak, az áru legelőszzerűbb elkészítési módjára. Az utóbbi évek tapasztalatait felhasználva utasították a boltok vezetőit, hogy a mélyhűtő tartályokban csak gyorsfagyasztott árut tároljanak.

A tervek szerint az idén lényegesen több gyorsfagyasztott áru kerül forgalomba, mint tavaly, és a választékuk is szélesebb lesz. /MTI/

---

Hortobágyi napokat rendeznek a nyáron

1959. január 14.

A tervek szerint augusztus végén megrendezik a "Hortobágyi napokat". A programban többek között csikós-bemutató és állattenyésztési kiállítás szerepel. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. január 14. 9 óra 30 perc

"Forradalmi emlékhónapok" Gyulán a Tanácsköztársaság jubileuma tiszteletére

1959. január 14.

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója tiszteletére "forradalmi emlékhónapokat" rendeznek Gyulán. Az ünnepek február 1-én a magyar sajtó napjával kezdődnek és májusig tartanak. Februárban megemlékeznek a sztálingrádi csatáról, Darwin születésének 150., és a Kommunista Kiáltvány megjelenésének 111. évfordulójáról, márciusban az 1848-as magyar forradalomról, a Tanácsköztársaság 40. évfordulójáról, áprilisban az ország felszabadításáról, Lenin születésnapjáról, József Attila életéről és munkásságáról. Előadásokat rendeznek a Tanácsköztársaság gazdasági és kulturális politikájáról, honvédő harcairól, megszervezik a gyulai egykori vörös katonák találkozóját.

A városban több emlékművet is emelnek. Március 8-án, a Nemzetközi Nőnapon leleplezik Pfpfner Paulinának, az 1848-1849-es szabadságharc vértanu honvédtisztjének emléktábláját. Három emléktáblát avatnak március 15-én is: az elsőt annak a házknak a falán, ahol Petőfi Segesvárra vezető utolsó utján megszállt, a másodikat Jokai Mór emlékére, aki a Habsburg önkényuralom idején egy ideig ebben a városban talált menedéket, a harmadikat a magyar hírlapírás egyik kiválóságának, a gyulai származású Pálffy Albertnek, Petőfi barátjának, a Tizek egykori társasága-tagjának emlékére állítják, s a KISZ-fiatalok és az uttorók segítségével rendbe hozzák egykori lakóházát.

Március 21-én ünnepi tanácsülésen mintegy 200 idős kommunista harcosnak adnak emléklapot. A népkertben pedig - ahol 1919-ben a gyulai vörös-század megalakult - leleplezik Kamotsay István szobrászművész vöröskatonát ábrázoló alkotását. /MTI/

---

Diógyőrött is bemutatják a Lysistratét

1959. január 14.

A Miskolci Nemzeti Színház művészei február 6-án a diógyőr-vasgyári művelődési házban előadják Aristophanész: Lysistraté című vígjátékát. A darabot Horvai István Kossuth-díjas rendezte. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. január 14. 9 óra 40 perc

Megkezdődtek az előkészületek a nyári jégellátás megszervezésére

1959. január 14.

A kereskedelem már most lépéseket tesz, hogy a nyári jégellátásban ne legyen fennakadás. A szervezés és az előkészítés munkájába bevonják a tanácsok ipari osztályait és az Élelmiszerügyi Minisztérium hűtőipari igazgatóságát is.

A tervek szerint már a téli idényben megkezdik a jéggyárak a karbantartó munkát, s országosan felméri, hogy mekkora a kereskedelem jégszükséglete. Tervbe vették, hogy a kánikula idején természetes jéggel fedezik a műjég mennyisége és az igények közötti különbséget. Ezért valamennyi vállalat, amelynek kezelésében jégverem van, köteles a legrövidebb időn belül a tárolókat rendbehozni és amint erre lehetőség mutatkozik, a természetes jéggyűjtést megkezdeni.

A kereskedelem jégellátásának problémáit enyhíti, hogy az idejű beruházási tervekben többhelyütt, főleg a könnyen romlandó élelmiszereket árusító üzletekben, elektromos hűtőszekrényeket és hűtővitrineket állítanak fel. A kereskedelmi szervek a lakosság jégellátását ezzel is javítani kívánják, hogy több különleges jégszállító pótkocsis tehergépkocsit szereznek be. A különleges gépkocsikkal nemcsak gyorsabb lesz a szállítás és több fordulót tehetnek, hanem kisebb lesz a jégveszteség is. /MTI/

Több százezer forint értékű importanyagot takarítottak meg a Dunai Vasmű tüzállóanyaggyárában

1959. január 14.

A Dunai Vasmű tüzállóanyaggyárában mind több külföldi alapanyagot helyettesítenek hazai nyersanyaggal. Az üsttéglák, az üstdugók és a csatornatéglák gyártásához most már teljes egészében hazai anyagot használnak fel, s ezzel egy év alatt több százezer forintot takarítottak meg. A műszintterv szerint az idén újabb területekre terjesztik ki a hazai tüzálló alapanyagok használatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. január 14. 9 óra 50 perc

Két ultrarövidhullámú rádióadót kapott ajándékba a posta a Szovjetuniótól

1959. január 14.

A posta 1957 elejétől sugároz kísérleti műsort az 1 kilowattos ultrarövidhullámú frekvencia modulált adóján. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy ezek az adások beváltak, a rádióhallgatók - különösen az igényesebb zenekedvelők várják a rendszeres UHR adásokat.

az idén  
Ennek megvalósítását/merkezdi a posta, s ehhez a Szovjetunió jelentős segítséget nyújt. Nemrégiben ugyanis két egyenként 4 kilowattos ultrarövidhullámú frekvencia modulált adóberendezést kaptak ajándékba a Szovjetuniótól. Az egyik ilyen adót Budapesten, a másikat Pécsen szerelik fel. Ezzel lehetőség nyílik arra, hogy ahol a televízió műsorát jelenleg veszik, oda eljuttassák az ultrarövidhullámú műsor is.

Az új adókat előreláthatólag a nyáron helyezik üzembe. /MTI/

Kiterjesztik a vastamos biztosítást a mátravidéki bányákban

1959. január 14.

A mátravidéki szénmedencében hosszabb idő óta kísérleteznek a bányafa nélküli, acélpajzsos biztosítással. A szücsi aknaüzemben harmincméteres fronton már sikeresen alkalmazták az új módszert; a bányafa nélküli frontomlokon naponta 1.3 métert haladnak előre, ugyanannyit, mint más frontfejteseken. Január végén a gyöngyösi bányászati 40-es frontján is bevezetik a vastamos biztosítást. A szénfal elé kombájnt állítanak, amely a fejtést és a rakodást elvégzi. /MTI/

B 14. kiadás 1959. január 14. 10 óra 10 perc

A Hajduság újból megkezdte a téli káposzta szállítást - Alföldi füstölt libahús érkezett

1959. január 14.

teher- A Nagyvasártelepre szerdán reggel 16 vagon és kilenc/gépkocsi áru érkezett, ebből hat vagon káposztaféle, négy vagon zöldség, hat vagon tojás és vágottbaromfi.

A szállítási akadályok megszűntével a Hajduság és a Nyírség újból megkezdte a keményfejű téli káposzta szállítást, Makóról és Szeged vidékéről pedig levesbe való hosszú zöldség és sárgarépa érkezett. A fővárosi zöldsöveget kertészeti üzemeiből kelkáposzta, zeller, céklarépa és karalábé jött. A kertészek a kelkáposztát kilónként 2.50-3.00, a zellert 3.40-4.00, a céklarépát 2.20-2.80, a karalábét 2.00-2.40 forintért árusították.

Több fővárosi földművelésszövetkezeti bolt megkezdte az alföldi füstölt libamell és libahát értékesítést kilónként 32-36 forintért, a múlt év telén 36-40 forint volt az ára. A baromfi, a burgonya és a zöldségek ár szintje nem változott. /MTI/

Mi a helyzet az öntevékeny művészeti mozgalomban - Irodalmi estek munkásszállásokon - Előadások munkás kerületekben

1959. január 14.

A szakszervezetek Egressy Gábor Művészeti Klubjának terveiről Krizsán Sándor igazgató tájékoztatta a Magyar Párvirág Iroda munkatársát:

- Az Egressy Klub hivatása: segíteni az üzemi munkásművelődés, a szakszervezeti művészeti mozgalom újabb eredményeinek elérését. Feladatát az MSZMP művelődéspolitikai irányelvei és a munkásosztály helyzetéről hozott központi bizottsági határozat megköszorozták. Terveink ezekben gyökereznek. A következő időszakban művészeti tanácsaink, a Népművelési Intézet munkatársaival együtt felmérjük az öntevékeny művészeti mozgalom helyzetét.

/folyt.köv./

10-32

B 15. kiadás 1959. január 14. 11 óra 50 perc

Mi a helyzet... I. folyt.

- Az első lépésen túl vagyunk: befejeződött és érdekes tanulságokat hozott az öntevékeny zenei mozgalom tanulmányozása. A fővárosban és vidéken 194 üzemi énekhar tevénységéről gyűjtöttünk adatokat. Ezekben a kórusokban majdnem tízezeren töltik szabadidejüket, közülük több mint 3000 fizikai munkás. A 194 énekhar egy év alatt 1,607,000 forint támogatást kapott. Az általános tapasztalat az, hogy hazánkban a kórusmozgalom elsősorban az idősebb korosztályhoz tartozó dolgozók mozgalma - s talán ezért is - az utóbbi időben itt javult legjobban a műsorpolitika. Mind nagyobb számban szólnak meg a kórusok tolmácsolásában forradalmi munkásdalok, a szomszédos országok népeinek kórusművei. A SZOT elnöksége a mai magyar kórusirodalom támogatására jelentős díjakat írt ki mai tárgyú énekharri művekre.

- Segítünk az öntevékeny színjátszómozgalomnak, hogy minél előbb megvalósítsa a művelődéspolitikai irányelvekben kijelölt feladatokat. A múlt év őszén kísérletképpen, a legjobb színjátszó együttesek és a peremkerületek nagy művelődési otthonai - kezdeményezésünkre - műsorcsereben állapodtak meg. Hívonta minden együttes más-más művelődési ház színpadán lép fel - s így egy-egy igényes előadás bejárja a fővárost. A körműsor programjában eddig 40 előadást rendeztek klasszikus és mai tárgyú művekből. A budapesti kezdeményezés vidéki visszhangjaként legutóbb a zagyvápálfalvi üveggyár színjátszói javasolták a csepelieknek látogassanak el hozzájuk az Ármány és szerelem-mel, ők pedig a Bekötött szemmel-t mutatnák be Csepelen.

- A műsorcsere folytatjuk. A következő hónapokban új művekkel megrendezzük a Tavaszi körműsört. Az együttesek előadják majd a SZOT irodalmi pályázatának díjnyertes darabjait, sőt külföldi műősbemutatóját is tervezik. A Közlekedési Klub színjátszói Magyarországon először, előadják Andersen-Nexő a Dangaardi emberek című háromfelvonásos darabját.

- Előadóművészeti körünk tagjai nemrégiben felkészültek arra, hogy irodalmi esteket rendeznek a munkásszállásokon. Először a Pillangó utcai munkásszállásra látogatnak el, ahol Petőfi, majd a továbbiakban más magyar költők legszébb költeményeit tolmácsolják. Egy-egy irodalmi esten 80-100 hallgató vett részt.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1959. január 14. 10 óra 50 perc

A Hajdúság újból megkezdte a téli ráposzta szállítást - Alföldi füstölt libahús érkezett.

1959. január 14.

teher- A Nagyvásártelepre szerdán reggel 16 vagon és kilenc/gépkocsi áru érkezett, ebből hat vagon káposztafele, négy vagon zöldség, hat vagon tojás és vágottbaromfi.

A szállítási akadályok megszűntével a Hajdúság és a Nyírség újból megkezdte a keményfejű téli káposzta szállítást, Makóról és Szeged vidékéről pedig levesbe való hosszú zöldség és sárgarépa érkezett. A fővárosi zöldövezet kertészeti üzemeiből kelkáposzta, zeller, cukkínrépa és karalábé jött. A kertészek a kelkáposztát kilónként 2,50-3,00, a zellert 3,40-4,00, a cukkínrépát 2,20-2,80, a karalábét 2,00-2,40 forintért árusították.

Több fővárosi földművelésszövetkezeti bolt megkezdte az alföldi füstölt libamell és libahát értékesítést kilónként 32-36 forintért, a múlt év telén 36-40 forint volt az ára. A burgonya és a zöldséru árszintje nem változott. /MTI/

Mi a helyzet az öntevékeny művészeti mozgalomban - Irodalmi esték munkásszállásokon - Előadások munkás kariketekben

1959. január 14.

A szakszervezetek Egressy Gábor Művészeti Klubjának terveiről Krizsán Sándor igazgató tájékoztatta a Magyar Párvári Iroda munkatársát:

- Az Egressy Klub hivatása: segíteni az üzemi munkásművelődés, a szakszervezeti művészeti mozgalom újabb eredményeinek elérését. Feladatát az MSZMP művelődéspolitikai irányelvei és a munkásosztály helyzetéről hozott központi bizottsági határozat megszokozották. Ferveink ezekben gyökereznek. A következő időszakban művészeti tanácsaink, a Népművelési Intézet munkatársaival együtt felméri az öntevékeny művészeti mozgalom helyzetét.

/folyt.köv./

10-32

B 15. kiadás 1959. január 14. 10 óra 50 perc

/Mi a helyzet... I.folyt.

- Az első lépésen túl vagyunk: befejeződött és érdekes tanulságokat hozott az öntevékeny zenei mozgalom tanulmányozása. A fővárosban és vidéken 194 üzemi énekhar tevékenységéről gyűjtöttünk adatokat. Ezekben a kórusokban majdnem tízezeren töltik szabadidejüket, közülük több mint 3000 fizikai munkás. A 194 énekhar egy év alatt 1,607,000 forint támogatást kapott. Az általános tapasztalat az, hogy hazánkban a kórusmozgalom elsősorban az idősebb korosztályhoz tartozó dolgozók mozgalma - s talán ezért is - az utóbbi időben itt javult legjobbat a műsorpolitika. Mind nagyobb számban szólnak meg a kórusok tolmácsolásában forradalmi munkásdalok, a szomszédos országok népeinek kórusművei. A SZOT elnöksége a mai magyar kórusirodalom támogatására jelentős díjakat írt ki mai tárgyú énekhar művekre.

- Segítünk az öntevékeny színjátszómozgalomnak, hogy minél előbb megvalósítsa a művelődéspolitikai irányelvekben kijelölt feladatokat. A múlt év őszén kísérletképpen, a legjobb színjátszó együttesek és a peremkerületek négy művelődési otthonai - kezdeményezésünkre - műsorcsereben állapodtak meg. Havonta minden együttes más-más művelődési ház színpadán lép fel - s így egy-egy igényes előadás bejárja a fővárost. A körműsor programjában eddig 40 előadást rendeztek klasszikus és mai tárgyú művekből. A budapesti kezdeményezés vidéki visszhangjaként legutóbb a zagyvapálfalvi üveggyár színjátszói javasolták a csepelieknek: látogassanak el hozzájuk az Ármány és szerelem-mel, ők pedig a Bekötött szemmel-t mutatnák be Csepelen.

- A műsorcsere folytatjuk. A következő hónapokban új művekkel megrendezzük a Tavaszi körműsört. Az együttesek előadják majd a SZOT irodalmi pályázatának díjnyertes darabjait, sőt külföldi mű ösbemutatóját is tervezik. A Közlekedési Klub színjátszói Magyarországon először, előadják Andersen-Nexő a Dangaardi emberek című háromfelvonásos darabját.

- Előadóművészeti körünk tagjai nemrégiben felkészültek arra, hogy irodalmi esteket rendeznek a munkásszállásokon. Először a Pillangó utcai munkásszállásra látogatnak el, ahol Petőfi, majd a továbbiakban más magyar költők legszébb költeményeit tolmácsolták. Egy-egy irodalmi esten 80-100 hallgató vett részt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 16. kiadás 1959. január 14. 11 óra 50 perc

/Mi a helyzet... 2.folyt./

A Tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő 40. évfordulója alkalmából ünnepi hetet rendezünk. Március 16-án tanácsköztársasági tárgyú egyfelvonásos darabokat mutatunk be a klubban, 18-án fiatal zeneművészek hangversenye, 20-án pedig munkásmozgalmi és tanácsköztársasági kórusművek hangzanak el. Az ünnepi hét március 21-én irodalmi estével zárul, - fejezte be tájékoztatóját Krizsán Sándor./MTI/

--

Több ifjúsági műsor, érdekes külső közvetítések a televízióban

1959. január 14.

A magyar televízió ebben az évnyelvenben több irányban fejleszti műsorait. Minden vasárnap délelőtt ad ifjúsági műsort, mégpedig havonta kétszer filmtáncot, egyszer TV-játékot, egyszer pedig helyszíni közvetítést. Minden kedden háromnegyedórás ifjúsági műsort sugároz, külön előadásokat az uttörőknek és a KISZ-fiataloknak, továbbá ismeretterjesztő előadásokat. Öveges professzor folytatja fizikai kísérleteit, dr. Anghy Csaba pedig biológiai sorozatba kezd. Minden csütörtökön az óvodásoknak ad fél órás műsort a televízió. Ezenkívül, havonta egyszer Varázsszem címmel sugározzák a televízió képsíkját a fiatal nézők részére. Érdekes rejtvényműsor egészíti ki majd a fiataloknak szóló adásokat.

Tavaly általában havonta kétszer volt, az új esztendőben már minden vasárnap lesz sportközvetítés. A szerkesztőség olyan sportágakra is kiterjeszti a közvetítéseket, amelyek kevésbé ismertek, népszerűek. Minden kedden rövid művészeti műsort sugároz a televízió, s ebben felváltva hangzanak fel híres monológok, versek, népszerű művészek adják elő legkedvesebb dalaikat, s folytatják a magyar zeneművész-sorozatot és a zenetörténeti előadássorozatot. Minden hónap egyik vasárnapján délelőtt a közönművészet kedvelőinek érdeklődését elégítik ki, s ebben a negyedévben például két ízben is közvetítenek a Nemzeti Galériából. A televízió új műsoraként jelentkezik az Élő Ujság is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 17. kiadás 1959. január 14. 11 óra 50 perc

/Több ifjúsági...folyt./

A magyar televízió több műsorát külföldi adóállomások is átveszik. Ezek sorába tartozik a január 24-i magyar operett-est a Fővárosi Operettszínházban, ahol a társulat legnevesebb tagjai lépnek fel és a KISZ Főponti Művészegyüttetésének január 25-i hangversenye a Néphadsereg Színházában.

A közel jövőben több érdekes műsorszámra kerül sor a televízióban. Január 15-én a Don Juan-t az Operaházból, 17-én a Pygmaliont a Tiszti Házból, január 28-án a Kard és szerelem című daljátékot a Fővárosi Operettszínházból, február 5-én a Burns-estet az Gyetemi Színházból, február 17-én pedig a Bahcsiszteráji szökőkutat Prágából közvetítik. Az év első hónapjában varieté műsoraiból február 7-én adnak összeállítást, s a jövő hónap első két hete sok érdekességet ígér a jég sport kedvelőinek is. A televízió stúdiójából sugározzák január 25-én Stefan Zweig a Sakknovellá-jának TV-változatát Demeter Imre feldolgozásában, február 28-án pedig Gábor Béla kabaréestjére kerül sor. /MTI/

--

11.32

B 18. kiadás 1959. január 14. 12 óra 20 perc

Olasz rendszerű műtrágyázási kísérletek Kompolton

1959. január 14.

Negyven éve működik Kompolton az Északkelet-Magyarországi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet azzal a feladattal, hogy meghatározza a táj különleges növénytermesztési és agrotechnikai módszereit, bővebben termő gazdasági növényeket nemesítsen, s ezekből kellő mennyiségű vetőmagot állítson elő. Az intézet új növényei közül az utóbbi években állami elismerést kapott a kompolti tavaszi buza, a H-1108-as sörárpa, a kompolti kender, a kompolti baltacin és a tarsolyos buzafü. Ezekből évente tetemes mennyiségű elit vetőmagot állítanak elő.

A kutatók jelenleg a nagy adagu műtrágyázás terméshozó hatását vizsgálják, s foglalkoznak többek között az olasz műtrágyázási rendszerrel is. Ehnel az eljárásnál az őszi buza a téli hónapokban kap nitrogén trágyát. Az olaszok szerint ez számottevően növeli a kalász nagyságát. Külföldi tapasztalatok bizonyítják, hogy a buza termés erőteljesen fokozható, ha a vetőmagot vetés előtt radioaktív foszfor-izotóppal kezelik. Az intézetben különböző radioaktív foszfor adagokkal kezelt buzák összehasonlításával kísérleteznek. /MTI/

..

Társadalmi munkával új postahivatalt építettek Nemti községben

1959. január 14.

A Nógrád megyei Nemti községben az új tanács első ülésén határozták el, hogy a régi postaépület helyett újat építenek. A határozat óta eltelt alig több mint egy hónap alatt társadalmi munkával tető alá került az új postaépület, amelyben szerdán megkezdődött a hivatalos munka. /MTI/

..

Ujitási verseny a dorogi szénmedencében

1959. január 14.

A Dorogi Szénányászati Tröszt dolgozói féléves ujitási versenyt indítottak. Az ujitók munkájának segítésére a benyújtott javaslatok elbírálásának meggyorsítására versenyt kezdtek az üzemek ujitási előadói is. A tröszt több mint 10.000 forinttal jutalmazza a verseny legjobbait. /MTI/

..

12.12

B 19. kiadás 1959. január 14. 13 óra 00 perc

Kilenc képzett mezőgazdász, egy hónap alatt 43 új belépő a négy szövetkezet egyesüléseiből alakult Tessedik Sámuel Tsz-be  
Megalakult Pest megye legnagyobb termelőszövetkezete

1959. január 14.

Bugyi községben négy termelőszövetkezet egyesüléséből megalkult Pest megye legnagyobb közös gazdasága, a több mint 2500 holdon gazdálkodó Tessedik Sámuel Tsz. Az új szövetkezet idei tervei nagyüzemi gazdaság k megteremtését tűzik ki célul.

Nyolcoszáz holdnyi kalászoson és kapáson kívül 360 holdon rizst, 200 holdon előcsirázott burgonyát, borsmentát, olajlent és spárgát termesztnek, 30 holdon pedig öntözéses kertészetet létesítenek. A műtrágyaszórást, permetezést, porozást repülőgéppel végeztetik majd, s minden gépesíthető munkára szerződést kötöttek a gépállomással. A kiküszöbölhetetlen kézi munka minőségének javítására premizálási rendszert vezetnek be. A kapások területét művelésre felosztják az egyes tagok között, akik a terven felüli termés 25 százalékát prémiumként kapják meg. Az egyesült közös gazdaság egy-egy munkaegységre 54 forintot tervez. A közgyűlés határozata szerint a teljes összeget készpénzben kapja meg a tagság, mert minden terményüket közösen értékesítik. Megkezdték már az előlegosztást is; egyelőre husz forintot adtak munkaegységenként, de tartszról 30 forintra emelik az előleg összegét.

A Tessedik Sámuel Tsz nagy terveihez kellő számu szakképzett munkesővel rendelkezik. A szövetkezetben Kilenc mezőgazdasági szakember dolgozik: a főagronómuson kívül képzett mezőgazdászok irányítják a négy üzemegységet és ezeken belül a négy brigádot. Az utóbbi hetekben 43 új tagot vettek fel a szövetkezetbe - s valamennyien harminc évesnél fiatalabok. /MTI/

..

Idejében megérkezett a hótakaró az alföldi szántóföldekre is.

1959. január 14.

Az Alföld déli része, elsősorban Csongrád megye az idén legkésőbb kapott téli csapadékot; csak a napokban kezdődött meg a havazás. A hótakaró még így is idejében érkezett meg, s már összefüggően borítja a szántóföldeket, védi a fagytól a vetéseket. Az őszi áttelelésé jónak ígérkezik, a vetések annyira megerősödtek, hogy a hótakarót megelőző fagyok nem okoztak kárt. Különösen a kenyérgaboná, a buza és a rozs fejlődik szépen. /MTI/

..

41

20. M T I B E L F Ő L D I H I R E K

kiadás 1959. január 14. 13 óra 05 perc

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban tanulnak a környező termelőszövetkezetek vezetői.

1959. január 14.

A kimagasló terméseredményeiről országosan ismert és a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság hathatós segítséget nyújt a környező termelőszövetkezeteknek ahhoz, hogy mielőbb megismerjék a nagyüzemi gazdálkodás legcélravezetőbb módszereit. A mezőhegyesiek hat közeli termelőszövetkezetet patronálnak. E szövetkezetek elnökei, brigád- és munkacsapatvezetői most, a téli hónapokban a gazdaságban tanulnak, rendszeres növénytermesztési és állattenyésztési szaktanfolyamokon vesznek részt. Ugyanakkor a gazdaság kitüntetett állattenyésztői gyakran felkeresik a szövetkezeti gazdaságokat, s hasznos tanácsokkal látják el a tehenészeket, sertésgondozókat, juhászokat. A gazdaság mezőgazdászai, állatorvosai is rendszeres segítséget nyújtanak a szövetkezeteknek. /MTI/

Kiadvány a silókukorica-termesztés hajlusági tapasztalatairól és eredményeiről.

1959. január 14.

A Hajdu megyei tanács mezőgazdasági osztálya összegyűjtötte a silókukorica-termesztéssel kapcsolatos múlt évi tapasztalatokat, s ezeket egy rövidesen megjelenő kiadványban közreadja. A szakmunkában ismertetik a silókukorica-termesztés előnyeit, összehasonlítva más takarmánynövények termelési költségeivel. Az akadémiai tanszék szakembereinek írásai alapján a kiadvány részletesen beszámol a szovjet silókukoricatermesztési kísérletekről és eredményekről is. /MTI/

Balassagyarmaton épül fel Nógrád megye első erdőgazdasági géppálmája.

1959. január 14.

Balassagyarmaton másfél millió forintos költséggel még az idén felépül Nógrád megye első erdőgazdasági géppálmája. Az új létesítményben szerelőcsarnokok, gépszínek, raktárhelyiségek, irodák kapnak helyet és munkásszállást is emelnek. Ösztől kezdve innen irányítják a nógrádi erdőgazdaságokba az erdőművelő gépeket, motorosfűrészeket és szállító eszközöket. /MTI/

12-57

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

321. kiadás 1959. január 14. 12 óra 10 perc

Az MTI Foto 1959. január 14-i, szerdai képanyaga.

1959. január 14.

Riport egy felusi népfőiskoláról  
Újításokkal, nagyobb beruházásokkal korszerűsítik a Salgótarjáni Acélárnyaggyárat

Az agráregyetemen megkezdődtek a féléves vizsgák  
Tovább épül a nagybányai bányászváros  
Háziipari és népművészeti szövetkezetbe tömörültek a kaposvári agyagiparosok

Riport uttörő bélyegváltókról  
Téli fürdőzők a Szabadság strandon  
Átvették a díjakat az indiai és az angol gyermek-rajzkiállításán szerepelt magyar művészek

A Magyar Állami Operaház Erkel Színháza bemutatja Auber: Fra Diavolo című daljátékát

A Magyar Néphadsereg Színháza bemutatja Aristophanes: Lysistratés című színdarabját

Nemzetközi gyorskorcsolyaverseny  
Az Európa-bajnokságra készülődő műkorcsolyázóink edzése  
Szatymári-Szatyi Sándor veterán harcos balladát megjelenteti a Zeneműkiadó

Külföldi képek

Spanyolország: Kópek Rivadelago falu pusztulásáról  
Japán: Tokióban is hávázik  
Franciaország: Árvízvesztély Párizsban  
Divatképek

Az új francia kormány  
A parlament képe Addisz Abebában  
Ethiopia: Képek az Leopoldville-i tüntetésekről  
Balga-Kongó: Új repülőgéptípusok  
Anglia: Divatképek

Egyesült Államok: Mikojan látogatása  
Kína: A szovjet ürrakéta hatása Kínában  
Pekingi mezőgazdasági kiállítás

Norvégia: Sportkép  
Karneval

Szovjetunió: Újabb Metro vonal Moszkvában  
Megindult a hajóforgalom a Karkum csatornán

/MTI/

B 22. kiadás

1959. január 14.

13 óra 11 perc

Időjárásjelentés

1959. január 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 14-én, szerdán délelőtt 12 órakor:

A hőmérséklet nem változik

Európa déli és nyugati részei felett fokozatosan délnyugati, nyugatra fordul a szél iránya és ezzel lassan megindult az enyhébb óceáni légtömegek beáramlása a szárazföldre. Hatásukra Spanyolország délnyugati partvidékén ma hajnalban plusz 18 fokot mértek, de az Ibériai félsziget többi részein is, sőt már Franciaországban is sok helyen plusz 5- plusz 10 fok volt. Az enyhébb levegő előrehaladását Délnyugat-Európában esőzések, Németországban és az Alpok vidékén hirteljedt havazások is jelzik.

Hazánkban tegnap változóan felhős, párás, egy-két helyen ködös volt az időjárás. Az északi megyékben és a déli határszélen jelentéktelen mennyiségű hó hullott. A hőmérséklet napközben mínusz 2- plusz 1 fokig emelkedett, éjszaka mínusz 5- mínusz 10 fokig süllyedt. A hóréteg vastagsága ma reggel a hegyeken: Szabadsághegy 24, Pilis 40, a Börzsöny 40-50, a Mátra 20-40, a Bükk 2-20, a Bakony/Farkasgyepű 15, a Mecsek/Misina-tető 20 centiméter.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,0 fok volt, a sokévi átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, párás, helyenként ködös idő, néhány helyen hószállingózás, gyenge legáramlás.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 5- mínusz 8, helyenként mínusz 8 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: mínusz 2- plusz 1 fok között.

Távollebbi kilátások: kisebb enyhülés havazásokkal.

A Duna vizállása 1959. január 14-én, szerdán reggel Budapestnél: 339 centiméter. /MTI/

13:32

B 23. kiadás

1959. január 14.

13 óra 11 perc

Üzembe helyezték a padragi Hunyadi-aknát

1959. január 14.

A padragi Hunyadi akna építését 1958-ban kezdték meg. Kétszáz-kétszázötven méter mélységben, a legkorszerűbb bányabiztosítási eljárásokkal építették ki az aknához tartozó új bányarészt, amely földalatti altáróval és szállítógéppel közvetlen összeköttetésben van a szomszédos Páncsics aknával. A tervezőirodák és a bányagépgyárak tucatjai dolgoztak a szénszállító rendszerek felszerelésén, két építőipari vállalat pedig a föld felszínén építette a kiszolgáló létesítményeket. Körültekintő tervek készültek a földalatti bányamunka könnyítésére. A korszerűen biztosított frontokban később elektromos meghajtású szénszállító vonatok közlekednek és korszerű bányagépek dolgoznak majd a legkisebb részletekben is egybehangolt munkabeosztás szerint.

A kétszázöt méter mély Hunyadi akna nagyteljesítményű szállítóberendezései, üzembiztos felvonószervezetei legkorszerűbbek az országban. Teljesítménye napi 120 vagon, így a későbbi években korszerűsítésre kerülő Páncsics aknával együtt, naponta 240 vagon szenet termelhet a háromszorosára bővülő Ajkai Hőerőmű részére. A 10 millió forintes beruházással létesített aknában megkezdték az üzemi próbákat. /MTI/

Elkészült az új kazántelep a Lábattani 4-es számú Épületelemgyárban

1959. január 14.

A Lábattani 4-es számú Épületelemgyárban épül Közép-Európa legkorszerűbb előfeszített betonon üzemű új üzemi rész kazántelepének építése és szerelése már befejeződött és a hét végén sor kerül az üzemi próbákra. A körülbelül négy és fél millió forintos beruházással létesített kazántelepben fejlesztett gőzt a beton szilárdulásának gyorsítására; a silókban tárolt nedves kavics összefagyásának megakadályozására és a munkahelyek fűtésére használják. /MTI/

13:40

B 24. kiadás 1959. január 14. 14 óra 10 perc

Mintegy 50 százalékkal több felöltőszövet, másfelől az anyagi feltételek, több lakástextil és kötöttáru kerül forgalomba az első negyedévben mint 1958 hasonló időszakban.

1959. január 14.

A ruházati kereskedelem első negyedévi áruezellátásáról, a forgalomba hozott áruk választékáról tájékoztatták a Magyar Távirati Iroda munkatársát a Belkereskedelmi Minisztériumban.

Többek között elmondották, hogy a ruházati kereskedelem első negyedévi áruezellátása nemcsak az előző negyedévhez viszonyítva, hanem a múlt év hasonló időszakához képest is lényegesen jobb, mint az utóbbi évek bármelyikében volt. Mintegy 20 százalékkal több pamut meterárut hoznak forgalomba, ezenkívül csökkentik az ugynevezett hiánycikkek számát. Pamutzaténból például 400 százalékkal, nyomott kartonból 100 százalékkal, ballonból és düftinből több mint 100 százalékkal hoznak nagyobb mennyiséget forgalomba, mint megelőzően. A gyapjuszövetekkel jelentős választéknövekedés várható. Lényegesen több felöltőszövetet juttatnak az üzletekbe, az előző negyedévhez képest 50 százalékkal több felöltőanyagot kínálnak eladásra. Az első negyedévben jelenik meg a viscozaszövetek hat új változata. A fésűs szövetekből nyolc, a kártolt szövetekből pedig kilenc új cikk kerül forgalomba. A selyemárunknál elsősorban a választékot növelik. A nők kérésére ruhaszélekből azonos min-tázattal kisebb tételeket gyárt az ipar. Így elkerülhető az "uniformizálás". A kereskedelem szakemberainek véleménye szerint, bár növekszik a forgalomba hozott selyemárak mennyisége, még mindig nem tudják teljes egészében kielégíteni az igényeket.

Tavaly, s a megelőző években nem volt elegendő butorszövet. Az idén lényegesen többet kínálnak eladásra, bár az igényeket még mindig nem tudják kielégíteni. Mintegy 15 százalékkal több szőnyeg és ágygarnitúra kerül forgalomba, mint tavaly. Javul a kötöttáru-ellátás is. Ötven százalékkal több nylon- és műselyem fehérnemű, 10 százalékkal több gyapju kötöttáru jut az üzletekbe, mint tavaly, az első negyedévben. A gyermek kötöttáru mennyisége mintegy 40 százalékkal növekszik. Bö-vül a választék a szintetikus anyagokból készült kötöttárukból is. Ballonból például férfi és női fürdőruha készül. Az első negyedévben megszűnik a svájcisapka hiány. Megoldódik a harisnyaellátás kérdése is, az árualapot több mint 25 százalékkal növelték. Gyermekeknek háromnegyedes harisnyából, felnőtteknek kreppnylon zoknikból és harisnyákból kínálnak többet.

/folyt. köv./

14-

B 25. kiadás 1959. január 14. 14 óra 20 perc

/Mintegy 30 százalékkal....folyt./

A divatárak választéka is jelentősen növekszik. Hatvan százalékkal több nyakkendő, jelentősen több harisnyatartó, bőrkesztyű és nyílonsál kerül forgalomba. A kereskedelem már az első negyedévben megkezdte a nyári felkészülést. Az előzetes tervek szerint a tavalyinál jóval több fürdőruhát, shortot és halásznadrágot kívánnak rendelni az ipartól.

Kielégítő lesz a férfi konfekció cikkek ellátása is. Jóval több téli kabátot és mintegy 15 százalékkal több átmeneti kabátot, mintegy 20 százalékkal több szövetöltőnyt juttatnak a boltokba. A férfiaknak külön-zakó, nadrág és lam-berjack árusítását tervezik, s ezekből a cikkekből mintegy 75 százalékkal többet hoznak forgalomba. A női konfekció csaknem kétszerannyi kulikabát árusítását tervezi, mint 1958 első ne-gyedében. A ballonkabátok forgalomba kerülő men-nyisége is növekszik. Mintegy 170 százalékkal több férfi és női ballonkabátot kínálnak eladásra./MTI/

..-

Oroszában felépült Európa egyik legkorszerűbb vetőmagüzeme 1959. január 14.

Oroszában a Kertészeti Magtermeltető és Vetőmag-ellátó Vállalat telepén 10.5 millió forintos költséggel felépült Európa egyik legkorszerűbb vetőmagszárító-, osztályozó-, tisztítóüzeme és raktára. A 250 vagon termény tárolására alkalmas, hatemeletes épületet teljes egészében előregyártott elemekből építették. Az új üzemet többek között csirázgátló laboratórium-mal, magyar, német és svéd tisztító-, osztályozó- és válogató gépekkel, továbbá perelszivó-, légcserélő berendezéssel, zsák-felvonóval, csuszdákkal, elektromos távirányítással, balesetet megelőző jelzőkészülékkel, ivfény világítással és központi fű-téssel szerelték fel. A villanyvezetékeket tűzbiztos acélcsőben helyezték el. Külön épületbe kerültek a szociális rendeltetésű helyiségek: a munkásöltözők, a fürdők, a mosdók, az étterem, a konyha, valamint az irodák.

Az üzemben főleg a vetőmagvak külföldi szállítást készítik elő, s a júliusban kezdődő főidényben mintegy 250 dolgozót foglalkoztatnak. Jó termés esetén csak borsóból körülbelül 300 vagonnyit tisztítanak és osztályoznak ebben az évben. Jelenleg az állandó dolgozókat tanítják be az újrendsze-rű gépek kezelésére./MTI/

..-

14-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. január 14. 1/4 óra 20 perc

Február végén - március elején kezdődik az 1959-es nyereség-részesedés szétosztása - A részesedés irányelvei 1959-re változatlanul érvényesek -

1959. január 14.

Az ország valamennyi vállalatánál folyamatban van és a legtöbb helyen még ebben a hónapban befejeződik a múlt évi mérlegbeszámoló készítése. Az érintett üzemekben ennek alapján állapítják meg a nyereségrészesedés nagyságát. A mérlegbeszámolókat az ország különböző részein 600-700 revizor vizsgálja felül, akik az év végi leltárak készítésekor már megkezdtek munkájukat. Az ellenőrzés alkalmával azt is alaposan tanulmányozzák, hogy az üzem munkájától független okok mennyiben befolyásolták a nyereség alakulását, amit szintén figyelembe vesznek a részesedés kiszámításánál. A revizorok tevékenysége körülbelül áprilisig tart. A Pénzügyminisztériumtól kapott tájékoztatás szerint a mérlegbeszámoló elkészültétől függően a nyereségrészesedés kifizetését február végén - március elején kezdik meg, s erre a célra 1957-hez hasonlóan ismét többszáz millió forintot fordítanak.

A nyereségrészesedés rendszere 1959-re is fennmarad és alapelvei is változatlanok. Az új termelői árrendszer bevezetése meglehetősen bonyolulttá teszi a tavalyi és az idei nyereség összehasonlítását, a beérkezett több mint 30 javaslat közül illetékes szerveink mégis azt az indítványt fogadták el, amely a nyereségrészesedést továbbra is a tavalyihoz képest elért fejlődéshez köti. A jutalom ugyanis ebben az esetben ösztönöz leginkább nagyobb eredmények elérésére. Az új termelői árrendszerből adódó átszámítások módszerét 1959 első negyedévének tapasztalatai alapján dolgozzák ki, ezért az idei nyereségrészesedés részletes feltételeit csak körülbelül májusban ismerhetik meg az üzemek dolgozói. A legfőbb feltétel azonban már most ismeretes; mégpedig az, hogy a tavalyinál jobb munkáért nyereségrészesedés jár. /MTI/

Műszaki nyelvtanfolyamok indulnak

1959. január 14.

A SZOT Mérnök-Technikus Tanácsa műszaki német és angol nyelvtanfolyamokat indít. Jelentkezés január 19-én és 30-án délután 5-7-ig a vasas szakszervezet székházában, VIII., Koltói Anna utca 5-7, I. emelet 20. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959. január 14. 1/5 óra 15 perc

Február elejétől román földgázzal fűtik a Tiszapalkonyai Hőerőmű két kazánját

1959. január 14.

A Tiszapalkonyai Hőerőműben idejében felkészültek a romániai földgáz gazdaságos felhasználására. Cseh-szlovák mérnökök tervei alapján az Erőműjavító és Karbantartó Vállalat dolgozói pötgáztüzelésre alakították át az 5-ös kazánt. A nagy szakértelmet igénylő munkát szerdán fejezték be. Ebben a kazánban, szénporral keverve, óránként 3.200 köbméter földgázt tüzelnek el majd. Ezzel, az előzetes számítás szerint, havonta körülbelül egymillió forintot takarítanak meg. Gyors ütemben készül a 2-es kazán átalakítása is. Így február elejétől két kazánban már földgáztüzeléssel termelhetnek gőzt. /MTI/

- o -

OTP társasház készült el Győrött

1959. január 14.

Győrött az Arpád ut és a Lukács Sándor utca sarkán új lakóház épült. A házban, amelyet az OTP építtetett, 24 örökletes van. A lakástulajdonosok februárban költözhetnek be. /MTI/

- o -

Egyéves a sztálinvárosi kénüzem, - eddig 1.400 tonna tömb-ként adott az iparnak

1959. január 14.

Egy évvel ezelőtt helyezték üzembe a Dunai Vasmű kénüzemét, amelyben koksizolói kamrágából vonják ki a ként. Az üzem egy esztendő alatt 1.400 tonna kiváló minőségű tömb-ként adott az iparnak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 január 14. 16 óra / 1 perc

Nyugatról enyhülés közeleg, késik a jégzajlás

1959 január 14

A havas téli tájban a déli lankák, s az utcák napsütött sorai a tavaszt idézik. Mihelyt azonban leáldozik a nap, a fagy veszi át ismét birodalmát. A szerdára virradó éjszaka az ország északi vidékein mínusz 10, a déli széleken 8-9 fokig hült le a levegő de a legenyhébb középső országrészen is 5-6 fokos fagyokat mértek. A Meteorológiai Intézet Központi előrejelző osztályának tájékoztatása szerint a fagyok még esütörtökön éjszaka is kemények lesznek, de Európa nyugati és délnyugati területein már vonulnak felénk a melegebb óceáni légtömegek. Szerdán reggel Spanyolországban és Franciaországban plusz 18 fokot mértek, s a nappali hőmérséklet a 20 fokot is meghaladta. Ezeken a területeken néhány nappal ezelőtt még a miénkhez hasonló havas, zimankos volt az idő. Az enyhe hullámok jelenleg Franciaország és Németország határzónájában vannak, ugyanakkor a Szovjetunió sikáigain felhalmozódott hideg légtömegek az Ural felé hátrálnak, így remény van arra, hogy péntekre, szombatra Közép-Európába is elér az enyhülés.

Az erős éjszakai lehülések miatt a közeli napokban már várták a Dunán a jégzajlás megindulását, ami természetesen a teherhajó for alom téli szünetét is jelentette volna. A nyugat felől megindult enyhülés azonban a Duna vízének fagypont felé közelítő hőmérsékletét ismét felmelegíti, a Duna tehát egyelőre nyitva marad a téli hajóforgalom előtt. A hét végére érkező enyhe óceáni légtömegek valószínűleg közös időt, helyenként esőt és hav zást hoznak. /MTI/

- 0 -

Sicautóbuszok indulnak a Mátrába

1959 január 14

Az IBUSZ kedvező hóviszonyok esetén egy és másfélnapos autóbussz-kirándulásokkal szervezi a Mátrába a másfélnapos kirándulások autóbusszal minden szombatán 14.30 perckor, az egy naposak vasárnap reggel 7 órákor indulnak. A másfélnapos ut részvételi díja 110, az egy naposé 95 forint. A részvételi díjban benne van a Kékes-Mátraháza-ról Borsnó baromstori kőszőlés után autóbusszal való visszatérítés is. A kirándulások az indulás előtti hét hétfőig lehet jelentkezni az IBUSZ utasok társaságánál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. január 14. 16 óra - perc

Befejeződött Szegeden az országos politechnikai ankét

1959. január 14.

Szerdán Szegeden a Rednóti Miklós gimnáziumban befejeződött a kétnapos országos politechnikai ankét. A tanácskozás tapasztalatairól dr. Bencédy József, a Művelődésügyi Minisztérium középfoke oktatási főosztályának vezetője a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Az ankéton az ország valamennyi gimnáziumából mintegy 300 nevelő megvázódhatott a politechnikai oktatás kísérleti formájának sikereiről és eredményeiről. A szegedi Rednóti gimnáziumban láthaták - az iskolán belüli tanmühelyes oktatás keretében - a sokirányú képzést. Az ujszegedi általános gimnáziumban pedig megvázódhatnak, hogyan alkalmazták az iskolán kívüli üzemekben a gyakorlati életre való nevelést. A hallottak és a látottak megerősítették a pedagógusokat eddig végzett munkájuk helyességében, abban, hogy a sokoldalú képzésnek, a fizikai munkának nagyobb teret kell biztosítani az iskolában.

- Nagy eredménynek tartom, amit a viták alkalmával hallottunk, hogy kezd kialakulni egy új típusú középiskola körvonala, amely az érettségivel együtt bizonyos szakmunkás képzettséget is nyújt. Megállapítható a Szeged II-es számú Autójavító Vállalat igazgatójának felszólalásából is, hogy az üzemekben dolgozó diákok zöme a gimnázium negyedik osztályát elvégezve az érettségi után egy-hat hónap alatt le tudja tenni a szakmunkás vizsgát.

- Az ilyen iskola már az élet iskolája. A tantervben helyet kapnak olyan új tárgyak, mint a technológia, üzemgazdaságban szakrajz, stb. Ezért jelentős ez az iskola-típus a tanulók nevelése, s világnézeti nevelése szempontjából is.

- Örömmel hallottunk itt arról, hogy a gimnáziumba járó diákok büszkék arra, hogy ipari szakmát tanulnak és arról az általános tapasztalatról, hogy az ipari szakmát tanuló diákok tanulmányi előmenetele az iskolában is kiváló.

/folyt.köv./

15-50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. január 14. 16 óra 20 perc

/Befejeződött Szegeden... folyt./

A politechnikai oktatás sikerét mindenütt önzetlenül segítik az üzemek, a gépállomások, nemcsak a szakmák oktatásával, hanem azzal is, hogy elegendő mennyiségű hulladék, fa-, vas-, stb. anyagot juttatnak a tanműhelyekbe. Feladatunk, hogy az eddigi eredményeket még inkább kibontakoztassuk, a tananyag megfelelő átrendezésével a túlterhelést megszüntessük, s így valóban a szocialista társadalomnak megfelelő új típusú iskolát alakítsunk ki - fejezte be nyilatkozatát. /MTI/

Biológiai nap Szombathelyen

1959. január 14.

A FIT Vas megyei szervezetének biológiai szakosztálya és a Vas megyei tanács művelődési osztálya szerdán Szombathelyen a társulat klubhelyiségében biológus napot rendezett.

A biológiai napot Horváth Sándor, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd előadás hangzott el. Ezt követően madarak töméséről, tartósításáról Szabó Zoltán tanár tartott gyakorlati bemutatót és levetítették a Láp világa című filmet. Délután A gyermek testi fejlődése címmel dr. Kontra György, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet biológiai tanszékvezetője tartott előadást. /MTI/

Dívetbemutató a Parlamentben

1959. január 14.

A Ru ipari Tervező Vállalat új modelljeit rendszeresen bemutatja a különböző intézményekben, hivatalokban, üzemekben. A héten a Parlamentre kerül sor, a Minisztertanács és az elnökségi hivatal dolgozóinak szerdán délután rendeztek dívetbemutatót. Izelitőt adtak a tavaszi dívtről, megismertették azokat a téli ruhákat, amelyek kaphatók a vállalat József köruti boltjában és felsorakoztattak néhány szép alkalmi ruhát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 január 14 17 óra 15 perc

Elutazott hazánkban a svéd kulturális küldöttség

1959 január 14

Szerdán elutazott Budapestől a svéd kulturális küldöttség, amely a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként 10 napot töltött hazánkban. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára és az intézet munkatársai bucsúztatták. /MTI/

- o -

KISZ-lakodalom a Nyugati pályaudvaron

1959 január 14

Szerdán délután a Nyugati pályaudvar KISZ-szervezetének klubhelyiségében tartotta esküvőjét Karosi Miklós, MÁV tervező és Bulavári Róza, MÁV előadó.

A fiatalok a VI. kerületi tanács központi házasságkötő termében fogadtak egymásnak örök hűsöget, majd Nyugati pályaudvar KISZ-bizottságának klubhelyiségébe mentek, ahol várták őket a vendégek.

Kiss Mihály, a Nyugati pályaudvari KISZ-bizottság titkára üdvözölte az új párt, sok sikert és boldogságot kívánt az ifjú párnak. /MTI/

- o -

Középiskolákba látogatott a kínai oktatásügyi küldöttség

1959 január 14

A kínai oktatásügyi küldöttség tagjai szerdán a XIV. kerületi I. István gimnáziumot keresték fel. Meghallgattak különböző órákat, megtekintették a gyakorlati foglalkozásokat, majd hosszan elbeszéltek az iskola vezetésével és a tantestület tagjaival. A delegáció az V. kerületi Bolyai János fonó-, szövő- és hurkolóipari technikumba is ellátogatott. /MTI/

- o -

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 január 14 14 óra 16 perc

A szocialista iparosítás alapelvei

1959 január 14

cimmal Földes István, a Népszabadság szerkesztőbizottságának tagja pénteken délelőtt 10 órakor előadást tart az Újszíró Klubban. /MTI/

- o -

Az Északmagyarországi Intéző Bizottság ülése

1959 január 14

A Borsod-Abaúj-Zemplén megye fejlesztésére és idegenforgalmának növelésére alakult Északmagyarországi Intéző Bizottság megalakulása óta szerdán tartotta első ülését Miskolcon. Az ülésen négy szakbizottságot és hat szakcsoportt alakítottak, amelyek az idegenforgalom különböző kéréseivel foglalkoznak és javaslatokat terjesztenek az intéző bizottság elé. Tervezik többek között azt is, hogy rövidesen megyei képviselőcsoporttal közösen megtárgyalják a fejlesztés kéréseit. /MTI/

- o -

Hálóba került a Tisza óriása

1959 január 14

Nem mindennapi szerencse érte január 14-én hajnalban Gulyás András és Gulyás Dezső tiszalöki halászokat. A tiszalöki erőműnél vetették 13 méteres hálójukat a folyóba, s röviddel ezután már egy 91 kilós, 2,5 méter hosszú óriás hercsával bírkóztak. Az úgyszólván halászok elijesztésére kérdőjelek után tették partra a hatalmas halat, amelyet Nyiregyháza felé szállítottak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 január 14 17 óra 20 perc

Számos szovjet könyv jelenik meg a Barátság Hónapján

1959 január 14

Február 18 és március 18 között lesz a IX. Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. A hónap egyik jelentős eseménye a szovjet könyv ünnepe, amelyet február 21-én, a Nemzeti Szalonban szovjet könyvkiállítással nyitnak meg. A kiadók gondosan felkészültek a szovjet könyv ünnepére: a Barátság Hónapja előtt e ész. sor szépirodalmi, ifjúsági, politikai, tudományos és egyéb könyv jelenik meg. Többek között ismét kiadják Erenburg Utinaplóját, Gorkijtól a Csudra Makar-t, Solohov Csendes Don-ját, Tolsztoj Katerina Annáját és Turgenyov Első szerelem című regényét. Az ifjúsági könyvek között szerepel Ciolkovszkij: Sétő a Holdon és Kasszil Svembránia nagy titka című regénye. A politikai irodalomból kiemelkedik Lenin több művének kiadása. A tudományos művek között kiadják Pavlov összes műveit, Szpolszkij Atomfizikáját, Grosev-Sapiro: Atommag spektroszkópia című művét és számos más értékes természettudományi, valamint jogi és filozófiai munkát. Nagy érdeklődésre tarthat számot Oroszov, a világhírű bábművész Mit láttam Londonban című írásának új kiadása is.

A megyei könyvtárak az MSZBT-vel közösen kiállításokat rendeznek a könyv ünnepén. Reprezentatív kiállítás készül Debrecenben, Miskolcon, Pécsen és Szegeden. Ezenkívül számos könyvismertető és ankét lesz Budapesten és vidéken.

Szovjet és orosz irodalmi estek címen februárban bérlet-s előadássorozat indul az Irodalmi Szinpadon. Február 21-én, a könyvünnep megnyitására este a Könyv Klubban az MSZBT aranykoszorús jelvénytől tünteti ki azokat a kiadói, könyvterjesztési szakembereket, műfordítókat és kritikusokat, akik a szovjet könyvek népszerűsítésében kiváló munkát végeztek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 34 kiadás 1959 január 14 17 óra 15 perc

Átadták a londoni és az indiai Shankers gyermekrajzkiállítás díjait

1959 január 14

A Kulturális Kapcsolatok Intézetében szerdán bensőséges ünnepségen átadták a londoni és az indiai Shankers gyermekrajz-kiállítások díjait. Az összejöveteleken részt vettek az Úttörő Szövetség képviselői, pedagógusok, s a díjat nyert gyermekek szülei, hozzátartozói.

Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára elmondotta, hogy mind Indiában, mind pedig Londonban a népek közötti barátság gondolatának jegyében rendezték a gyermekrajz-kiállításokat. Az angol fővárosban a Daily Worker tárlatán 47 országból érkezett műveket mutattak be, de az indiai Shankers kiállítás sem kisebb jelentőségű. Ezt évente tartják; hazánk minden iskolával részt vett rajta, s a kis iskolások rajzai számos díjat nyertek.

Rózsa Irén ezután átnyújtotta a nyerteseknek a mintegy harminc londoni és indiai díjat, valamint a Kulturális Kapcsolatok Intézetének ajándékát. Végül bejelentette: az idén májusban a KKI is nagyszabású nemzetközi gyermekrajz-kiállítást rendez, kéri a pedagógusokat, s a gyermekek hozzátartozóit, küldjenek be minél számosebben műveket. /MTI/

- o -

Katolikus papok békegyűlése Székesfehérvárott

1959 január 14

A Fejér megyei katolikus papok szerdán békegyűlésen vettek részt Székesfehérvárott. A gyűlésen megjelent Shvoy Lajos székesfehérvári püspök, Dr. Hejós József kanonok megnyitója után Csopor Zoltán tordasi lelkész előadást tartott Sajnovits Jánosról, a Fejér megyei származású csillagásról és nyelvtudósról. Utána Rozsáli Menyhért jászberényi főesperes-plébános számolt be a brüsszeli vilákiállításán szerzett tapasztalatairól. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 január 14 20 óra 25 perc

/A posta már hozzálátott... I folytatása/

Félő tehát, hogy esetleges újabb hófúvás esetén ezeken az utvonalszakaszokon könnyen keletkezik ismét akció. Az utági kirendeltségek igyekeznek itt is mielőbb rendbehozni az utakat. Egyébként a hőtisztító gépek mindenütt felkészülve várják az esetleges újabb havazásokat.

A téli időben, különösen pedig az utóbbi napokban az időjárás igen sok gondot okozott a Ferihegyi repülőtér dolgozóinak. A ködök és szélviharok miatt gyakran előfordult, hogy a belföldi repülőjáratokat nem tudták indítani, a külföldi gépek leszállás nélkül repültek el Budapest felett, illetve a leszállt gépek néha lénytelenek voltak egy-egy éjszakát itt időzni. Az időjárás szerdán már kedvező volt, úgy-hogy a repülőforgalomban semmiféle korlátozást nem kellett életbeléptetni... A kilátások biztatóak, mert a meteorológiai előrejelzések szerint nagyobb ködökre nem kell számítani.

A múlt hétvégi hó- és szélvihar a posta forgalmában - mint ismeretes - pécsi, a szegedi és a budapestvidéki postaforgalom területén okozott rövid időre zavarokat. A távbeszélő forgalom elől csupán néhány órára volt teljesen elzárva Pécs és Esztergom térségében néhány helység. Ezekkel azonban kerülő úton vették fel az összeköttetést. A három postaforgalom területén összesen több mint 1.500 oszlopot tört ki a vihar, illetve döntött a vasutvonalek, közutakra. A kár körülbelül 2.5-3 milli<sup>0</sup> forint. A postások a vihar elcsendesedése után azonnal munkához láttak, s most már az ország egész területén valamennyi megrongált távbeszélő- és táviró-összeköttetést ideiglenesen rendbehozták. A hálózat, a vezetékek és oszlopok végleges helyreállítása most kezdődik, s előreláthatólag két hétig tart. Ez azonban a forgalmat már nem zavarja. Budapesten ugyancsak tömeges hibákat okozott a vihar, mintegy 1.200 távbeszélő állomás "hullgatott" el, ezeknek rendbehozatala ugyancsak megtörtént. A posta továbbra is állandó 40-60 főnyi készütséget tart fenn a postaforgalmak területén. Kapcsolatba léptek a vasuttal is, amely szükség esetén különvonattal szállítja a postásokat oda, ahol a gyors munka ezt megköveteli.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 34 kiadás 1959 január 14 11 óra 11 perc

Átadták a londoni és az indiai Shankers gyermekrajzkiállítás díjait

1959 január 14

A Kulturális Kapcsolatok Intézetében szerdán bensőséges ünnepségen átadták a londoni és az indiai Shankers gyermekrajz-kiállítások díjait. Az összejövetelel részt vettek az Úttörő Szövetség képviselői, pedagógusok, s a díjat nyert gyermekek szülei, hozzátartozói.

Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára elmondotta, hogy mind Indiában, mind pedig Londonban a népek közötti barátság gondolatának jegyében rendezték a gyermekrajz-kiállításokat. Az angol fővárosban a Daily Worker tárlatán 47 országból érkezett műveket mutattak be, de az indiai Shankers kiállítás sem kisebb jelentőségű. Ezt évente tartják; hazánk minden iskolával részt vett rajta, s a kis iskolások rajzai számos díjat nyertek.

Rózsa Irén ezután átgyújtotta a nyerteseknek a mintegy harminc londoni és indiai díjat, valamint a Kulturális Kapcsolatok Intézetének ajándékát. Végül bejelentette: az idén májusban a KKI is nagyszabású nemzetközi gyermekrajz-kiállítást rendez, kéri a pedagógusokat, s a gyermekek hozzátartozóit, küldjenek be minél számosebben műveket. /MTI/

- o -

Katolikus papok békegyűlése Székesfehérvárott

1959 január 14

A Fajér megyei katolikus papok szerdán békegyűlésen vettek részt Székesfehérvárott. A gyűlésen megjelent Shvoy Lajos székesfehérvári püspök, Dr. Hajós József kanonok megnyitóját követően Csopor Zoltán tordasi lelkész előadást tartott Sajnovits Jánosról, a Fajér megyei származású csillagászról és nyelvtudósról. Utána Rozsáli Benyhért jászberényi főesperes-plébános számolt be a brüsszeli vilákiállításán szerzett tapasztalatairól. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 január 14 11 óra 11 perc

Művelődési otthon avattak Répcelakon

1959 január 14

Szerdán új művelődési otthon avattak a Vas megyei Répcelak községben. Az otthon építéséhez a lakosság mintegy 25.000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. /MTI/

- o -

Megalkult a SZOT termelési bizottsága

1959 január 14

Szerdán délután a SZOT tagjából megalkult a SZOT termelési bizottsága. Tagjai között munkások, technikusok, mérnökök, vállalati igazgatók és szakszervezeti tisztségviselők foglalnak helyet. A bizottság feladatának tekinti, hogy segítse a SZOT-ot a termeléssel, a gazdálkodással és a tervezéssel összefüggő kérdésekben. A bizottság megvitatta a szakszervezetek termelési tevékenységének első félévi irányelveit és elhatározta, hogy elsőnek részletesen foglalkozik a szakszervezetek termelési tevékenységével és feladataival. /MTI/

- o -

Kínai közgazdász előadása az Akadémián

1959 január 14

Szun Je-fang, a Kínai Tudományos Akadémia Közgazdaságtudományi Intézetének igazgatója szerdán délután a Magyar Tudományos Akadémián nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott A népi kommunák címmel. /MTI/

- o -

A Nemzeti Színház igazgatósága

1959 január 14

Értesíti az Üzemi Közönségszervezőket, hogy a budapesti színházak műsornapján a Kotona József Színházban január 17-ére hirdetett Pyemalion előadás helyett a Warrenné mesétersége kerül színre. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1959. január 14

20 óra 25 perc

A posta már hozzálátott a táviro- és telefonvezetékek, az osz-  
lopok végleges helyreállításához - Különösen a Várban és a  
balatoni műuton van még dolga a Köztisztasági Hivatalnak - A  
Dunántulon néhány ut még nehezen járható

1959. január 14

A mult hétvégi/vihar igen nagy erők moz-  
gosítását követelte, de még ezekben a napokban is akad jóné-  
hány tennivaló; különösen a Fővárosi Köztisztasági Hivatalnál,  
a közúti kirendeltségeknél és a postánál.

A Fővárosi Köztisztasági Hivatal a munka  
meggyorsítására szívesen felvenne akár több ezer hótakarító  
munkást is, jelentkező azonban nem nagyon akad. Szerdán dél -  
előtt is csupán 672 rendkívüli hómunkás jelentkezett. A fő-  
utvonalakon a hó legnagyobb részét már eltakarították, s eb-  
ben a munkában igen nagy segítséget jelentett az öt szovjet  
gyártmányú hórakógép. Egy-egy műszak alatt egy hórakógép nyolo-  
utcát is meg tudott tisztítani. Ez a munka kézi erővel egy he-  
tet igényelt volna. Most már sor kerülhet a formálmasszák mel-  
lékutekában is a hó elszállítására. Naponta átlagosan 140-150  
tehergépkocsit vesznek igénybe a prizmákba rakott hó elszáli-  
tására. Ugyanakkor gondoskodni kell a Fővárosi Köztisztasági  
Hivatalnak az uttestek hintéséről, szórásáról is. A nappal  
megolvadt jég ugyanis esténként ismét megfagy, s ez nehezíti  
a közlekedést. Eppen ezért továbbra is sokhelyütt még mindig  
szelkőzzék az utakat. Csütörtökön különösen a Vár területén  
csoportosítják majd a munkásokat, mert eddig ott nem tudtak  
nagyobb számban hótakarító munkásokat foglalkoztatni. Ugyanak-  
kor folytatólják a Komárom-erdőn áthaladó balatoni műut tisztí-  
tását is.

A Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium  
utügyi osztályának intézkedésére az utügyi kirendeltségek az  
elmúlt napokban is jó, gyors munkát végeztek. Sikerült is elé-  
érni, hogy vasárnap délután a főközlekedési utvonalakon megin-  
dulhatott a forgalom. Jelenleg csupán Dunántul középső részén,  
Székesfehérvár vidékén nehezebb a helyzet. Itt az utak nagy-  
részén 20-30 centiméteres a hótakaró, s ezt a hómarósépek  
nem tudják eltisztítani, mert előzőleg a gépkocsik nagyon  
tömörítették.

/folyt. köv./

W<sup>24</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1959. január 14

20 óra 25 perc

/A posta már hozzálátott... I folytatása/

Félő tehát, hogy esetleges újabb hóvadás esetén ezeken az  
utvonalszakaszokon könnyen keletkezik ismét akadály. Az utügyi  
kirendeltségek igyekeznek itt is mielőbb rendbehozni az uta-  
kat. Egyébként a hótisztító gépek mindenütt felkészülve vár-  
ják az esetleges újabb havazásokat.

téli időben, különösen pedig az utóbbi  
napokban az időjárás igen sok gondot okozott a Ferihegyi re-  
pülőtér dolgozóinak. A ködök és szélviharok miatt gyakran elő-  
fordult, hogy a belföldi repülőjáratokat nem tudták indítani,  
a külföldi gépek leszállás nélkül repültek el Budapest felett,  
illetve a leszállt gépek némely lénytelenek voltak egy-egy éj-  
szakát itt időzni. Az időjárás szerdán már kedvező volt, úgy-  
hogy a repülőforgalomban semmiféle korlátozást nem kellett  
életbeléptetni. A kilátások biztatóak, mert a meteorológiai  
előrejelzések szerint nagyobb ködökre nem kell számítani.

A mult hétvégi hó- és szélvihar a posta  
forgalmában - mint ismeretes - a pécsi, a szegedi és a buda-  
pestvidéki postaiszolgáltatás területén okozott rövid időre zava-  
rokat. A távbeszélő forgalom elől csupán néhány órára volt tel-  
jesen elzárva Pécs és Esztergom térségében néhány helység.  
Ezekkel azonban kerülő úton vették fel az összeköttetést.  
A három postaiszolgáltatás területén összesen több mint 1.500  
oszlopot tört ki a vihar, illetve döntött a vasutvonalakra,  
közutakra. A kár körülbelül 2.5-3 millió forint. A postások  
a vihar elcsendesedése után azonnal munkához láttak, s most már  
az ország egész területén valamennyi megrongált távbeszélő-  
és táviro-összeköttetést ideiglenesen rendbehozták. A hálózat,  
a vezetékek és oszlopok végleges helyreállítása most kezdődik,  
s előreláthatólag két hétig tart. Ez azonban a forgalmat már  
nem zavarja. Budapesten ugyancsak tömeges hibákat okozott a  
vihar, mintegy 1.200 távbeszélő-állomás "hullatott" el, ezek-  
nek rendbehozatala ugyancsak megtörtént. A posta továbbra is  
állandó 40-60 főnyi készütséget tart fenn a postaiszolgáltatások  
területén. Kapcsolatba léptek a vasuttal is, amely szükség  
esetén különvonattal szállítja a postásokat oda, ahol a gyors  
munka ezt megköveteli.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 január 14 20 óra 40 perc

/A posta már hozzálátott.. 2 folytatás/

Ugynevezett biztonsági készleteket is tartalékolnak a helyreállításához leszükségesebb anyagokból. A készütségek tájait rövid idő alatt ideiglenesen rendbe tudják hozni a hibákat.

A MÁV gyorsan ki tudta javítani a viszonylag kisebb hibákat. A zord időjárás elsősorban a vonatok menetrend szerinti közlekedését nehezítette, rengeteg vonat kisebb-hosszabb késést szenvedett. Most már ismét az a törekvés, hogy a szerelvények legpontosabban megtartsák a menetrendet, csökkenjenek a késések. A MÁV-nál egyébként összesen 80 kilométeres hosszúságban vasúti, 320 kilométeres hosszúságban pedig ideiglenes hóvívnyak védik a vonalakat, mégpedig a legveszélyeztetettebb területeken. Az esetleges hófúvásokra, hevizásokra is legmesszebbmenőkig felkészült a vasút, s valóban zombnyomásra nagy apparátus mozdulhat meg az akadályok elhárítása érdekében.

A Fővárosi Autóbuszüzemnél zavartalan a közlekedés, kisebb késések a sikos utakon még előfordulnak. A Fővárosi Villamos Vasutnál sincs semmiféle fennakadás, s a megnövekedett hegyvidéki forgalmat is sikerül nagyobb zökkenők nélkül lebonyolítani. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 január 14 20 óra 40 perc

Dr. Münnich Ferenc kormányelnök részvételével ülést tartott a Fejér megyei országgyűlési képviselők csoportja

1959 január 14

A Fejér megyei országgyűlési képviselők csoportja szerdán Bondor József országgyűlési képviselő elnökletével ülést tartott Székesfehérvárott, a Hazafias Népfront Fejér megyei titkárságának nagytermében. Az ülésen, amelyen a képviselők soraiban megjelent dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Olt Károly, az Elnöki Tanács tagja és dr. Dabronaki Gyula, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság helyettes elnöke is, meghatározták a Fejér megyei országgyűlési képviselők negyedévi munkatervével kapcsolatos feladatokat. Ezután Mankó János, az MSZMP Fejér megyei bizottságának osztályvezetője ismertette Fejér megye mezőgazdasági helyzetét, majd előadása alapján az országgyűlési képviselők megtárgyalták a mezőgazdaság fejlesztésével összefüggő legfontosabb tennivalókat. /MTI/

- o -

20<sup>2</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 január 14 21 óra 05 perc

Az MSZMP Központi Bizottsága országos aktívértekezletet tartott Budapesten

1959 január 14

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága január 14-én a budapesti Központi Tiszti Házban országos aktívértekezletet tartott, amelyen megvitatták a Központi Bizottságnak a párt agrárpolitikájával kapcsolatos egyes kérdésekről és a termelészövetkezeti mozgalom továbbfejlesztéséről szóló 1958. decemberi határozatából adódó feladatokat.

Az értekezlet előadója Fock Jenő elvtárs, a Központi Bizottság titkára volt.

A vitában felszólalt Kádár János elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 január 14 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 január 14

A Meteorológiai Intézet jelenti szerdán, január 14-én este 21 órakor:

Délen havazás, havaseső.

Európa területe felett szerdán is alacsony nyomású képződmények teszik sokfelé csapadékosá az időjárást. Közünkben ma főként az ország déli részén volt többfelé havazás, havaseső, eső. A hőmérséklet napközben Sopronban plusz 5, általában plusz 2-минusz 1, de Győrben csak minusz 2 fokra emelkedett.

Budapestben szerdán 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 755 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökre estig: változó felhőzet, párák, helyenként ködös idő. Többfelé, főként délen havazás, havaseső, mérsékelt szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délen minusz 2-минusz 5, északon minusz 4-минusz 7 fok között. Néhány helyen minusz 7 fok alatt. A magasabb napok hőmérséklet csütörtökre minusz 1-плюс 2 fok között.

Távolabbi kilátások: kisebb enyhülés, havazásokkal. /MTI/

V É G E

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 152-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

**MTI BELFÖLDI HIREK**

B. 1. kiadás 1959. január 15. 6 óra - perc

Uj gyermekszakrendelő Angyalföldön, óvoda és bölcsőde nyílik Kőbányán, anya- és csecsemővédő intézet kezd meg működését Csepelen - Jelentős egészségügyi beruházások a peremkerületekben

1959. január 15.

A kerületi tanácsok ideai terveiben sokmillió forintos összeggel szerepel az egészségügy. A betegellátás javítására, új egészségügyi intézményekre különösen a peremkerületekben fordítanak nagy összegeket.

Angyalföldön, a Gyöngyösi uton a közeli napokban adják át rendeltetésének a kerület új gyermekszakrendelőjét. A hét helyiségből álló szakrendelőben korszerűen felszerelt vizsgáló szobákat, elkülönítőket rendeznek be. Több mint kétmillió forintot költ a tanács a Gyöngyösi uti rendelő intézet korszerűsítésére is. Az épületet bővítik, új osztályokat nyitnak, s így minden vizsgálatot helyben végeznek el. A Róbert Károly körüti kórház ugyancsak bővül az idén - erre negyedmillió forintot meghaladó összeg áll rendelkezésre - s új orvosi szobákat, raktárakat, konyhát létesítenek.

A tanács egészségügyi osztálya egyébként orvosbrigádokat szervez, amelyek az angyalföldi üzemekben, gyárakban ellenőrzik majd a balesetvédelmi előírások megtartását, az üzemegészségügyi helyzetet.

Kőbányán, az Üllői uti lakótelepen nyílik az év első felében körzeti orvosi rendelő, továbbá korszerű bölcsőde és óvoda. Csepel egészségügyi hálózata a csillagtelepi anya- és csecsemővédő intézettel, valamint anyatejgyűjtő állomással és körzeti rendelővel bővül. A XXI. kerületi tanács az idén növeli az iskolaorvosok számát, hogy megfelelő egészségügyi ellátást nyújthassanak a csepeli ipari tanulóknak is. /MTI/

---  
Brüsszeli ruhabemutató a budapesti művészek részére

1959. január 15.

A Fészek Klubban január 26-án délután fél 5 órai kezdettel ruhabemutatót tartanak a fővárosi művészek részére. Ez alkalommal a Ruhaipari Tervező Vállalat mutatja be a brüsszeli világkiállításon aranyéremmel kitüntetett modelljeit.

---  
/MTI/